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Dr. Gerő György sok évtizedes pályája után még ma is aktív szülész-
nőgyógyász. Gyógyító, oktató, kutató tevékenysége jól ismert a szakmában 
és a páciensek körében. Kandidátusi értekezését 1988-ben védte meg, majd 
PhD (1991) és Dr. med. habil. (1995) minősítést szerzett, később egyetemi 
magántanári címet (2005) kapott. A nőgyógyászati endoszkópiát a video-
laparoszkópia megjelenése óta, három évtizede műveli. Az 1994-ben meg-
jelent első e tárgyban írt hazai szakmai kézikönyv (Rákóczi I, Gerő Gy. 
[szerk.] Nőgyógyászati endoszkópia) társszerkesztője volt. Része volt a 
technika országos elterjesztésében. Az utolsó évtizedben segítette a nőgyó-
gyászati laparoszkópia térnyerését az egynapos sebészetben. A Magyar 
Nőgyógyászok Endoszkópos Társasága, melynek 2002–2005 között elnöke 
is volt, 2007-ben Veres Éremmel tüntette ki.

Dr. Molnár-G. Béla mind Magyarországon, mind nemzetközileg elismert a 
nőgyógyászati endoszkópia művelőinek és oktatóinak táborában. Három-
éves tanulmányúton Oxfordban és Londonban, a nőgyógyászati endo-
szkópia világszerte elismert mesterétől, Adam L. Magostól tanulhatta a 
később specialitásává vált szakterület műfogásait. Kandidátusi értekezését 
1994-ben védte meg, majd PhD (1996) és Dr. med. habil. (1997) minősítést 
szerzett. Egyetemi magántanárrá 1998-ban nevezték ki. Alapító és 
vezetőségi tagja a Magyar Nőgyógyászok Endoszkópos Társaságának 
(MNET), 2013-óta a Társaság elnöke. Az Európai Nőgyógyászati Endo-
szkópos Társaság (ESGE) választott vezetőségi tagja volt 2009–2013 között. 
Részt vett a European Academy of Gynaecological Surgery és a MNET 
oktatási programjának kidolgozásában. Az Amerikai Nőgyógyászati Lapa-
roszkópos Társaság (AAGL) 25. jubileumi kongresszusán Golden Hyste-
roscop Award díjban részesült.

Az endoszkópos műtéti eljárások minden területen rohamosan fejlődnek és mindinkább elvárás a 
módszerek legmagasabb szintű alkalmazása. A technika elsajátítása hosszú és nehéz, ehhez kíván 
segítséget adni ez a kézikönyv. Remélhetően az olvasó számára tartogat újdonságot a 40 szerzőtárs 
részvételével megírt közel 60 fejezet. Műtéti felvételek, kiegészítő grafikák, kiemelések teszik 
olvasmányossá a leírásokat. Az első rész általános ismereteket, a módszer oktatását, tanulását 
tárgyalja. A második rész a laparoszkópos eljárásokat ismerteti, köztük az endometriosis és a malignus 
elváltozások sebészetét, a myoma és az infertilitas kezelését, és a társszakmák legfontosabb 
tudnivalóit. Az asszisztáló orvos és a műtősnő szerepe, az ergonomia és a műtéti feltárás fontossága 
szintén figyelmet érdemelhet. A hiszteroszkópos beavatkozások szemléletváltását közvetíti a 
harmadik rész. A könyvet azoknak ajánljuk, akik folyamatos szakmai fejlődésük érdekében nyitottak 
az új ismeretek megszerzésére, így kiemelten nőgyógyász rezidenseknek és szakorvosjelölteknek. 
Azok a szakorvosok, akik el kívánják sajátítani az endoszkópos technikát, továbbá sebészek, 
urológusok, aneszteziológusok és a mindennapi betegellátásban részt vevő családorvosok is 
haszonnal forgathatják.
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A „see one, do one, teach one” ideje lejárt. Az
endoszkópia fejlõdése olyan ütemû, a mûtétek min-
den vonatkozásban olyan mértékben specializálód-
tak, hogy manapság már egyetlen operatõr sem tud a
szakma minden területén egyformán magas színvo-
nalat elérni.

Kezdetben az új iránt fogékony idõsebbek és az
érdeklõdõ fiatalok önmaguk képzésérõl gondoskod-
tak, élvezték a kihívást és annak újszerûségét. Azok
a betegek, akik ennek eredményeként elkerülhették
a has megnyitásával történõ mûtéteket, még jobban
örültek az új módszer nyújtotta elõnyöknek. A ha-
gyományos szemlélet ereje, a megfelelõ és széleskö-
rû gyakorlat hiánya, az új mûszerpark felépítésének
költségei azonban sokáig akadályozó tényezõk
voltak.

Az utolsó évtizedben azoknak köszönhetõen,
akik a kezdeti nehézségek ellenére sem adták fel a
küzdelmet, kitartóan képezték magukat és az anyagi
forrásokat is megteremtették az új mûszerek beszer-
zéséhez, megtörtént az áttörés. Az intézetek elegen-
dõ mennyiségû és minõségû mûszerhez jutottak, de
ami ennél is fontosabb volt, egyre több kolléga meg-
felelõ jártasságot szerzett a módszer alkalmazásá-
ban. A bonyolultabb beavatkozások elvégzésének
technikái standardizálódtak, így már sokak számára
könnyebben elsajátíthatóvá váltak. Egy idõ után a
páciensek elvárták, hogy õket is a „kulcslyuksebé-
szeti” módszerrel operálja meg orvosuk. Ez jelentõs
stimuláló, sõt kényszerítõ hatással volt az operáló
orvosokra. Könyvünket ez a változás hívta életre.

Az endoszkópos eljárással történõ operatív be-
avatkozás nem egy szakmai profil, hanem egy tech-
n

ika. Szinte minden mûtét elvégezhetõ nemcsak ha-
gyományos, de endoszkópos úton is. Meggyõzõdé-
sünk, hogy a rendszeres képzés, illetve továbbkép-
zés segítségével történõ szisztematikus és professzi-
onális felkészülés vezethet csak eredményre.
A könyv tematikájában ezért nagy teret engedtünk
az általános tudnivalóknak, amelyek segítik a se-
bészt a felkészülésben és a technika megfelelõ alkal-
mazásában. Az alapszintû ismereteknek csak azon
részeit tárgyaljuk, amelyek kiemelkedõ fontosságú-
ak. Részletesen elemezzük azonban az oktatás vo-
natkozásait. A klinikai fejezetekben figyelmünket a
napjainkban leginkább aktuális kérdésekre – az en-
dometriosis, a malignus elváltozások, a myoma és
az infertilitas kezelésére – irányítottuk. Reméljük,
hogy szokatlan témájával néhány fejezet felhívja a
figyelmet egy-egy, eddig az érdeklõdés perifériájára
szorult szempontra, mint amilyen az asszisztáló
orvos szerepe, a tevékenység a mûtõsnõk szemszö-
gébõl, a mûtéti terület feltárása és új, eddig kevéssé
ismert problémára is, mint amilyen például a csá-
szármetszés hegének sérve.

Szerzõtársainktól szemléletformáló, az aktuális
legjobb lehetõségeket, megoldásokat bemutató feje-
zetek megírását kértük. A fejezetek között kisebb-na-
gyobb átfedések fordulnak elõ. Ennek oka egyrészt,
hogy nem kívántuk korlátozni a szerzõket kerek-
egész fejezetek megírásában, másrészt érdekes lehet
olvasni azonos problémakör más-más megközelíté-
sû leírását. A témák közé felvettünk jelenleg forron-
gó kérdéseket is, amelyekkel kapcsolatos szakmai
álláspontok véglegesen még nem alakultak ki, de ép-
pen ezért fontosnak éreztük, hogy tárgyalásra kerül-
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jenek. Így alakult ki a könyv három, az általános
ismeretekkel, a laparoszkópos beavatkozásokkal és
a hiszteroszkópiával foglalkozó része.

A köznyelvben gyakran használt és a magyar tol-
dalékkal ellátott idegen szavakat magyaros helyes-
írással, az egyéb szakszavakat latinosan írtuk.

A könyvben lévõ legtöbb fejezetet szakterületük
kiemelkedõ reprezentánsai írták, akiknek részvételé-
ért és munkájáért rendkívül hálásak vagyunk.
A nemzetközileg elismert szakemberek mellett szer-
zõink között szerepelnek az endoszkópos sebészek
fiatal generációjába tartozó kollégák, akik már eddig
is kiváló eredményeket értek el, és várhatóan a jövõ
meghatározó endoszkópos operatõrei lesznek. Fel-
kértük a határterületi szakmák vezetõ képviselõit,
hogy foglalják össze diszciplínájuk legfontosabb
nõgyógyászati vonatkozású ismereteit és eredmé-
nyeit.

Felbecsülhetetlen segítséget nyújtottak lektora-
ink, Lampé László professzor úr, Sándor József pro-
fesszor úr és Sziller István tanár úr, akik a kéziratok
átnézésével, gondos szakmai bírálatukkal és böl-
csességükkel járultak hozzá munkánk sikeréhez. Kö-
szönettel tartozunk Ungár László professzor úrnak,
aki az onkológiai fejezetek felügyeletét vállalta ma-
gára.

Hálásak vagyunk mestereinknek, akiktõl a szak-
ma és az endoszkópia alapjait elsajátíthattuk, és akik
példamutatásukkal inspirációt adtak az endoszkópia
mûveléséhez majd oktatásához. Köszönjük család-
jainknak, akik megértéssel fogadták, hogy hosszú
idõn át minden gondolatunkat ez a munka töltötte
ki.

Könyvünk megjelenését támogatók tették lehetõ-
vé. Hálásan köszönjük Dr. h.c.mult. Sybill Storz

nagyvonalú támogatását és „Gold sponsor”-unk, a
KARL STORZ GmbH & Co. KG Germany munkatár-
sainak közremûködését, amelyet munkánk megjele-
néséhez nyújtottak. Köszönettel tartozunk további
szponzorainknak, akik évtizedek óta elkötelezett tá-
mogatói az oktatásnak: a Richter Gedeon Nyrt.,
a LASRAM Laser Ltd., az Elektro-Oxygén Kft.,
a Sonarmed Kft., az Exeltis Magyarország Kft.,
a Medinst Plusz Kft., A Korszerû Szülészetért és Nõ-
gyógyászatért Alapítvány és a Gyermekáldások Ala-
pítvány.

Köszönjük a Semmelweis Kiadó és Táncos László
igazgató úr, valamint Vincze Judit fõszerkesztõ
asszony nélkülözhetetlen támogatását, akik meglát-
ták törekvésünkben a szakma iránti elkötelezettséget
és az ismeretek továbbadásának erõs ambícióját.
Nélkülözhetetlen volt segítségük és bátorításuk,
szakértelmük és stílusérzékük, mert ezek formálták
kiemelkedõen szép és jól forgatható könyvvé a szak-
mai nyersanyagot. Sokat tanultunk mi is a közös
munkában, amelyre késõbb is élmény lesz vissza-
gondolni.

Örömmel és nagy odaadással végeztük a szer-
kesztõi munkát. Bízunk benne, hogy könyvünk
hasznos olvasmánya lesz az endoszkópia iránt ér-
deklõdõ rezidenseknek, szakorvos jelölteknek és a
mindennapi betegellátásban résztvevõknek.

Budapest, 2017. szeptember 20.
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